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ATA DE REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, ASSISTÊNCIA 

SOCIAL, SAÚDE, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 

DEZOITO (29-10-2018) 

No dia vinte nove de outubro, na Câmara Municipal de Mariana, ás quatorze horas e vinte e seis 

minutos, realizou-se a reunião da comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer 

e Turismo (Presidente: Geraldo Sales; Vice-presidente: José Jarbas Ramos; Vogal: João Bosco 

Cerceau), sendo presidida pelo vereador Geraldo. Estiveram presentes: O secretário Municipal de 

Cultura, Sr. Efraim Rocha; para tratar da mudança de calendário de evento do município. O 

presidente Geraldo e o vereador José Jarbas, iniciaram a reunião enfatizando, a importância de 

uma reformulação no calendário de eventos do município, visto que muitos eventos que recebem 

apoio do município veem acontecendo de forma simultânea, o que acaba por dividir a população 

entre eles. Diante disso o Sr. Efraim, disse que além da questão do calendário, existem uma série 

de eventos que as comunidades precisam do apoio do município, e que muitas das vezes fica 

difícil recusar o pedido, pois esses em gra nde maioria são eventos de comunidades que realmente 

tem dificuldade no que tange a organização dos eventos, dentre esses eventos ele ressalta as 

festas de padroeira que ocorrem nos distritos e que já são tradição. Em março de dois mil e 

dezoito, foi feito um decreto que trazia algumas modificações no calendário (decreto 

9.279/2018), no qual reduziu muitos dos eventos que acontecia na cidade. Ele trouxe uma 

proposta que fosse feito um comunicado amplo as comunidades e aos distritos, a associações do 

terceiro setor, as associações religiosas, dizendo que os eventos que necessitarem e quiserem 

receber qualquer apoio do município deverão solicitá-la e agendá-la até uma data que seria 

previamente estabelecida. Nessa proposta trazida por ele foi a de que fosse seja feita uma 

comissão constando todas as informações do evento e o apoio que será solicitado, para que assim 

possam ser analisados a ocorrência ou não dele. O vereador Geraldo diz que é preciso que casa 

junto com a secretaria faça uma lei com um calendário mais organizado, diante disso ele sugere 

que o calendário dos eventos do próximo ano seja discutido ainda em dois mil e dezoito, para que 

assim os empresários da cidade possam se organizar para recebê-los. Pois, muitas das vezes os 

municípios recebem os eventos, porém o comercio não se encontra preparado para atender as 

suas demandas. Ele ressalta que muitos distritos estão fazendo um evento atrás do outro, o que 

acaba por gerar custos altos para o município, tendo isso em vista ele sugere que os distritos 

definam qual evento é prioridade, para que assim o município possa atender a essa demanda. 

Com a palavra, o vereador José Jarbas pede para que seja feita uma audiência pública, com 

presença da comunidade, para que possam ser decididos por meio de diálogo a questão do 

calendário. Ele solicita ao Sr. Efraim que seja feito um pedidoa s taria de cultura de uma 
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linha do tempo para que a partir dela sejam organizadas essa questão de muitos eventos estarem 

acontecendo em um só momento. O vereador João Bosco ressalta que a maioria dos distritos 

não tem condições de arrecadar recursos para realizarem uma festa necessitando de apoio do 

município e enfatiza sobre a importância desses eventos para as comunidades, uma vez que se 

tratam de eventos de tradição.Com a palavra vereador Marcelo ressalta a importância de ter 

uma agenda cultural bem formulada e afirma que os eventos que ocorrem nos distritos devem 

ser enxugados, pois esses acabam por promoverem uma arrecadação sem retorno. Diante disso 

ele solicita um levantamento do lucro que os distritos obtiveram ao longo desses quatro anos 

com a realização desses eventos. Pela ordem, o vereador José Jarbas disse sobre a importância 

de que se passe a secretaria de cultura quais são os eventos da comunidade e quais são os eventos 

de ordem particular, para que assim diante dessa informação se possa definir o tipo de apoio que 

será repassado ao evento. Aproveitando a oportunidade o vereador José Jarbas pediu que fossem 

convocadas a secretaria de educação e a fundação renova, para que assim elas possam esclarecer 

questões sobre o tempo integral e sobre a parceria entre a Fundação renova e a secretaria de 

Educação. O vereador solicitou também que junto a isso o Sr. Cojesus encaminhasse uma cópia 

para ele de quais os documentos e arquivos foram encaminhados ao ministério público. Adiante 

o Sr. Efraim solicitou a comissão que antes da audiência pública se faça uma reunião convocando 

todos os vereadores e de forma setorizada, visto que estes muitas vezes fazem solicitação de 

eventos o que acaba por deixar a secretária em uma situação difícil. Ele ressalta que as festas de 

algumas localidades são de extrema importância, ele questionou também sobre a questão da 

localização de alguns eventos, visto que muitos delem vem acontecendo na praça Minas Gerais, 

para ele é necessário uma mudança, tendo em vista a preservação do patrimônio. Prosseguindo 

o vereador José Jarbas em conjunto com o vereador Geraldo Sales, pediu que fosse solicitado a 

secretaria de cultura um documento que conste a relação de quais vereadores e quais eventos 

que estão sendo solicitados. O vereador Geraldo Sales, diz que a comissão não e contra os 

eventos, contudo ela precisa disciplinar e supervisionar a organização dos eventos, para que 

assim com um calendário mais bem estruturado não ocorra mais de um evento em localidades 

diferentes para não distribuir a população. Sobre o pedido do vereador José Jarbas, o vereador 

Geraldo Sales, pediu a secretaria que fosse enviada um convite à secretaria de Educação, à 

Fundação Renova e a toda a equipe econômica do município para que se possa debater o 

orçamento da secretaria de educação do município. O vereador José Jarbas diz que acha a 

importante que para que fique bem organizado, que o calendário, seja formulado com um ano 

de antecedência. O vereador Gerado Sales, pediu que a secretaria da casa enviasse a secretaria 

de cultura todas as leis que regulamentam o acontecimento de eventos no município com suas 
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alterações. Ele afirma que antes mesmo de qualquer próxima conversa sobre o tema que discorda 

que no calendário sejam colocados eventos particulares. O vereador José Jarbas pediu para que 

a secretaria de cultura envie a Casa a relação de quem qual vereador solicitou tal eventos e qual 

evento foi solicitado. Além de uma listagem de quais eventos são comunidade e quais eventos 

são de cunho particular. Em resposta o Sr. Efraim disse quais são as características de um evento 

da comunidade e disse que o problema dos eventos particulares é que eles acabam por não trazer 

nenhum retorno ao município seja ela social ou econômico. Diante disso o vereador Marcelo, 

reafirmou o que foi dito pelo vereador Geraldo Sales sobre a realização desses eventos de cunho 

particular. E salienta a importância de que os eventos de forma geral ocorram de forma 

concomitante a preservação do patrimônio. Nada mais havendo, a reunião foi encerrada às 

quinze horas e vinte e um minuto. — 


